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Výroční zpráva o činnosti školní družiny 

ve školním roce 2015/2016 

1. MATERIÁLNÍ PODMÍNKY 

Školní družina je součástí Základní školy a mateřské školy v Řečanech nad Labem. 

Má vlastní prostory, které se nachází v přízemí budovy školy. Místnosti jsou barevně 

vymalovány a přizpůsobeny charakteru činností. V obou odděleních je nový nábytek.  

Ve II. oddělení byla vyměněna podlahová krytina. 

K uskutečňování zájmových činností využíváme počítačovou učebnu, keramickou dílnu 

vybavenou pecí i hrnčířskými kruhy, cvičnou kuchyni a tělocvičnu. K rekreačním účelům 

slouží ping-pongové stoly – v přízemí školy i na hřišti. Pro sportovní účely využíváme 

prostorný a přehledný areál školy, jehož součástí je fotbalové, volejbalové a basketbalové 

hřiště, běžecký ovál a doskočiště. Oblíbené jsou i průlezky. V průběhu roku jsme školní 

družinu vybavovali novými knihami, hrami, hračkami a sportovním náčiním. 

2. PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ  

Ve školní družině je vedoucí vychovatelkou paní Jiřina Andrlová. Má požadovanou 

odbornou kvalifikaci. Ve školním roce 2015/2016 pracovala na celý úvazek.  

Druhá paní vychovatelka - Marcela Hloušková si v průběhu školního roku doplňovala 

požadované vzdělání na střední pedagogické škole. Pracovala na snížený úvazek 0,86. 

Obě paní vychovatelky se dále vzdělávají samostudiem pedagogické literatury, četbou 

odborných časopisů (odebíráme Speciál pro školní družiny) a účastní se vzdělávacích programů 

CCV Pardubice.   

3. POČET ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

Ve školním roce 2015/2016 bylo k pravidelné docházce do školní družiny zapsáno celkem 

50 žáků z 1. – 3. ročníku. Otevřena byla dvě oddělení: 

I. oddělení -- 25 žáků z  1. A, 1. B a 2. A (paní vychovatelka Hloušková) 

II. oddělení -- 25 žáků z 2 A, 2. B. a 3. ročníku (paní vychovatelka Andrlová)  

4. PROVOZ ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 Provoz školní družiny probíhal ráno od 6.00 do 7.40 hod. a odpoledne od 11.30 hod. 

do 16.00 hod. 

5. CHARAKTERISTIKA ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

 Školní družina naplňuje vyhlášku č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání formou 

organizace pravidelné činnosti, nabízí práci v zájmových útvarech, pořádá příležitostné akce, 

nabízí spontánní aktivity, umožňuje žákům odpočinek a přípravu na vyučování. 
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 Vzdělávání probíhá podle školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání 

„Tvoříme a žijeme spolu“, který je platný od 3. 9. 2007. Obsah je zaměřen na oblast Člověk 

a jeho svět. 

Snažíme se vytvářet pestrou a zajímavou skladbu činností a vybavit děti dostatkem 

námětů, jak lze vhodně vyplnit volný čas. Chceme, aby se děti ve školní družině cítily 

spokojeně. Naše úsilí směřuje k vytváření radostné atmosféry a komunikačního prostředí, 

posilujeme v dětech kladné city, pocit bezpečí. Vedeme děti k přátelským vztahům, 

ke schopnosti respektovat jeden druhého, ke vzájemné spolupráci - oddělení ŠD jsou smíšená, 

starší žáci pomáhají mladším a předávají jim své zkušenosti. Vedeme děti k tvořivosti. 

Umožňujeme jim seberealizovat se - organizujeme  výstavky tvořivosti. Vedeme děti 

ke zdravému životnímu stylu, k ochraně svého zdraví. Zaměřujeme se na prevenci sociálně 

patologických jevů. Do programu zařazujeme i ekologickou tematiku. 

6. AKTIVITY ŠKOLNÍ DRUŽINY 

Zájmové kroužky 

Ve školním roce 2015/2016 pracovaly při školní družině 3 zájmové kroužky. Pohybový 

kroužek vedla paní vychovatelka Hloušková. Keramický kroužek a zájmový kroužek Flétnička 

pracoval pod vedením paní vychovatelky Andrlové.  

Příležitostné akce 

Každý měsíc jsme pořádali 2 - 3 příležitostné akce společné pro obě oddělení družiny. 

Některých z  nich se účastnili i rodiče (vánoční dílnička, podzimní, vánoční a velikonoční 

výstavka prací dětí, Den Země, Flétničkový koncert).  

O všech akcích a činnostech školní družiny informujeme na webových stránkách školy, 

ve školním zpravodaji a na vývěskách v obci. 

Přehled akcí 

PODZIM 

 Turnaj v kopané  

 Paralympiáda, aneb jak se sportuje handicapovaným   

 Sběratelské okénko  

 Hrátky s barvičkami - podzimní výstavka pro rodiče a veřejnost 

 Drakiáda 

ZIMA 

 Mikulášská diskotéka s nadílkou 

 Adventní čas je tu – vánoční dílnička pro děti a rodiče 

 Vánoční výstavka pro rodiče a veřejnost 

 Tvoříme pro malé kamarády - dárečky dětem k zápisu do 1. třídy 

 Šikulka – soutěž tvořivosti 

 Turnaj v pexesu 

 Karneval se zvířátky 

 Cestovatelský program Divoký Madagaskar 

JARO 

 Z pohádky do pohádky – týden s knihou  

 Návštěva knihovny v Řečanech n. L. 
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 Velikonoční výstavka pro rodiče a veřejnost 

 Den Země  

 Jsem chodec a cyklista 

 Vítáme vás - Den otevřených dveří pro budoucí prvňáčky 

 Sportovní týden  

 Oslavy Dne dětí  

 Výlet 

 Flétničkový koncert pro rodiče 

Zprávy z uskutečněných akcí 

UTKÁNÍ V KOPANÉ 

Utkání v kopané proběhlo 22. září na školním hřišti. Malí sportovci byli rozděleni 

do dvou smíšených družstev. Hráli s obrovským nasazením. Zápas skončil 1:0 pro „zelený“ 

tým. Všichni zúčastnění získali sladkou odměnu a vítězové medaili.  

 

   

NEJSME VŠICHNI STEJNÍ 

V rámci tématu Nejsme všichni stejní, jsme 9. října  pro děti připravili několik 

neobvyklých sportovních disciplín - „Paralympiádu“. Chtěli jsme dětem na základě vlastního 

prožitku přiblížit svět handicapovaných kamarádů. Přesvědčily se, že překonávat překážky 

poslepu nebo s omezením rukou či nohou není snadné. Cílem bylo vést děti ke správnému 

vztahu k lidem, ke kterým se osud nezachoval zrovna nejlépe a potřebují pomoc, kamarádství 

a zájem. 
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SBĚRATELSKÉ OKÉNKO 

Akce proběhla dne 27. října. Děti si do školní družiny přinesly své sbírky, aby je 

ukázaly ostatním kamarádům. Mohli jsme vidět sady turistických známek, kamenů, mincí, 

poštovních známek, etiket od lahví, různých figurek, autíček, propisovacích tužek aj. Mezi 

nejkreativnější patřila sbírka panáčků šitých ze starých ponožek, kterou předvedl Adámek 

Heteš. Nejrozsáhlejší sbírku mincí, pohledů a turistických známek přinesl Lukáš Pecka. Byla to 

hezká akce, ve které jsme chtěli vyzdvihnout sběratelství jako zajímavý druh volnočasové 

zábavy.   

 

 

DRAKIÁDA 

Akce se uskutečnila ve dnech 5. a 6. listopadu. První den byl věnován tvoření draků 

z papíru. V přízemí školy jsme připravili výstavku všech prací, z nichž jsme vybrali 

10 nejzdařilejších. Nejvíce se nám líbili dráčci Martina Němce, Davida Bednáře, Terezky 

Balhárkové, Matouše Vápeníka, Zuzanky Čefelínové, Aničky Novákové, Emy Žlumovové, 

Jolanky Machkové, Terezky Nedbalové a Bertíka Křivky. Druhý den jsme strávili na školním 

hřišti pouštěním dráčků. Moc jsme si to užili, neboť se soutěžilo v pěti zábavných disciplínách:  

Soutěž o nejmenšího draka vyhrála Sára Paráková. V soutěži o největšího draka zvítězil 

David Bednář. Soutěž o nejvýše létajícího draka úspěšně zvládli: Míša Semelka, Kuba Sojka 

a Ema Žlumovová V soutěži o draka plazícího se po zemi se na prvním místě umístili Šimon 

a Lukáš Peckovi. 
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HRÁTKY S BARVIČKAMI 

Na toto téma jsme 12. listopadu připravili podzimní výstavku pro rodiče. 

 

PŘEDVÁNOČNÍ DÍLNIČKY 

Dne 3. 12. jsme ve družině zorganizovali pro děti a jejich rodiče předvánoční dílničky. 

Tvořivé odpoledne jsme zahájili kulturním programem. Děti z I. oddělení vystoupily s pásmem 

vánočních básniček, žáci z II. oddělení zazpívali písničku od Janka Ledeckého Ryba rybě. Poté 

se rozběhly výtvarné dílničky. Vyráběli se andílci ze šišek, zvonečky z květináčku, vánoční 

přáníčka a svícínky, tvořené quillingovou technikou. V průběhu odpoledne se všichni mohli 

občerstvit ovocným čajem, vánočkou a cukrovím, které pro nás napekla paní Nováková 

z Hlavečníka. Bylo to příjemné tvořivé odpoledne. Potěšila nás bohatá účast rodičů, vážíme 

si jejich zájmu.  

 

 

MIKULÁŠSKÁ DISKOTÉKA 

Mikulášská diskotéka proběhla 4. 12. Společně jsme se naučili „čertí tanec“, vyzkoušeli 

několik soutěží a her. V průběhu odpoledne dorazil i Mikuláš s andělem a přinesli dětem 

sladkou nadílku. 
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VÁNOČNÍ VÝSTAVKA 

Dne 16. 12. proběhla v naší škole Vánoční besídka. Školní družina na tuto akci 

připravila výstavku tvořivosti dětí.  

 

 

           

DÁREČKY PRO BUDOUCÍ PRVŇÁČKY 

Zápis do 1. třídy je určitě významným dnem pro každého budoucího školáka. 

Pro upomínku na tuto událost jsme připravili pro děti dárečky. Snad je potěšily. 
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TURNAJ V PEXESU 

 Dne 21. ledna proběhl turnaj v pexesu. Zúčastnily se ho všechny přítomné děti. 

Do finále postoupili – z  I. oddělení: Natálka Nedbalová, Kristýnka Vančurová a Honzík 

Jirásek. Z II. oddělení: Natálka Nedbalová, Natálka Schillerová, Anička Nováková, Nela 

Machková a Bertík Křivka. Vítězkami turnaje se staly: Natálka a Terezka Nedbalovi. 

 

 

ŠIKULKA 

Ve dnech 10. – 12. 2. proběhla ve školní družině soutěž Šikulka, do které se mohly 

zapojit děti, které rády něco tvoří. 

Zúčastnilo se celkem 25 žáků. Sešlo se 29 výrobků, ze kterých jsme připravili výstavku. 

Vyhodnocení soutěže proběhlo na základě hlasování žáků a pracovníků naší školy. 

Výsledky tvořivé soutěže: 

1. místo s počtem 23 hlasů obsadila Ema Žlumovová ze 3. třídy za dráčky pletené z gumiček. 

2. místo s počtem 14 hlasů patří Aničce Bulánkové z 1. A za divadélko. 

Na 3. místě se umístili bratři Peckovi  – Šimon z 1B. a Lukáš ze 3. třídy. Za modely 

stavebních strojů získali po 11 bodech. 

4. místo obsadila dvě děvčata. Získala shodně 10 hlasů. Byla to Amálka Křováková ze 2. A 

za těžítko s medvídkem a Zuzanka Čefelínová z 1. A za vyšívaný obrázek. 

5. místo patří Terezce Balhárkové z 1. A. 

Za mušli z keramické hlíny získala 8 bodů.  

 

 

Vítězové obdrželi diplomy a pěkné ceny. 

Všichni zúčastnění odměnu za snahu.  
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KARNEVAL SE ZVÍŘÁTKY 

Na karneval dne 18. 2. jsme se důkladně připravovali. Vyráběli jsme si masky zvířátek 

a družinu vyzdobili obrázky, girlandami a nafukovacími balónky. Protože to byl karneval 

zvířátek, proběhla klokaní, velbloudí, žirafí a sloní soutěž a tančilo se. V závěru bylo 

10 nejzdařilejších masek vyhodnoceno. Odpoledne jsme si pěkně užili. 

 

 

DIVOKÝ MADAGASKAR 

Dne 10. 3. jsme s dětmi zavítali do kina v Přelouči na fotograficko-filmovou projekci 

cestovatelky Kateřiny Motani o ostrově Madagaskar. Program o jedinečné přírodě  - rostlinách 

a zvířatech, které nikde jinde nenajdete, a způsobu života chudých, nesmírně srdečných 

a pracovitých  lidech nás všechny velmi nadchl. Na závěr pořadu proběhla soutěž o ceny, 

ukázka artefaktů z cest a beseda s autorkou. Děti si na památku zakoupily upomínkové 

předměty a fotografie. 

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA 

Dne 22. 3. jsme v přízemí školy připravili velikonoční výstavku. 
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Z POHÁDKY DO POHÁDKY 

V týdnu od 29. 3. do 1. 4. proběhl v obou odděleních družiny Týden s knihou. 

I. oddělení 

V tomto týdnu jsme si do družinky nosili své oblíbené knížky, prohlíželi a četli si 

z nich. Vyráběli jsme záložky z papíru, právě do našich oblíbených knížek. Dětem se práce 

velmi zdařila,  a proto jsme si vše vyfotografovali.  

 

 

Také jsme si vyzkoušeli kvíz na téma: Naše nejznámější pohádky. Děti si to velmi užily a také 

dostaly odměnu. 

M. Hloušková 

II. oddělení 

Ve II. oddělení jsme Týden s knihou zahájili návštěvou místní knihovny. Slečna 

knihovnice pro nás připravila program „Pohádek není nikdy dost“. S pohádkovou bytostí, která 

nás v knihovně přivítala, si děti povídaly o pohádkách, rozplétaly popletený příběh, a na závěr 

si metodou dokreslení písmen z vlastního jména vytvořily osobní příšerku. V knihovně se nám 

líbilo.  
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Druhý den proběhly tvořivé dílničky. Děti si mohly vyrobit záložku do knížky, 

postavičku z pohádek, nebo si vybarvovat pohádkové omalovánky. 

 

 

Ve čtvrtek měly děti za úkol přinést si do družiny svoji nejoblíbenější knížku, kterou přečetly, 

a představit ji ostatním kamarádům. Povídali jsme si, prohlíželi obrázky a četli si. 

V závěru týdne čekal děti pohádkový kvíz. Týden s knížkami jsme si pěkně užili. Naším 

cílem bylo přivést děti k zájmu o knížky a četbu. Snad se nám to podařilo. 

J. Andrlová 

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ – JSEM CHODEC A CYKLISTA 

Soutěž proběhla ve školní družině ve dnech 14. a 15. dubna. Obtížnost soutěže byla 

odstupňována podle věku dětí. Prvňáčci absolvovali závod na koloběžkách a řešili dopravní 

situace na obrázcích. Děti z druhých tříd jezdily na jízdním kole na čas a doplňovaly dopravní 

kvíz. Třeťáci si vyzkoušeli jízdu zručnosti na kole a poznávali dopravní značky. Body, které 

malí závodníci získali v praktických i teoretických disciplínách, se sečetly.  

 

 
 

Nejúspěšnější byli: 

V kategorii 1. tříd:  

1. místo Honzík Jirásek 

2. místo Míša Sodomka 

3. místo Natálka Nedbalová 

V kategorii 2. tříd: 

1. místo Amálka Křováková 
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2. místo Fanda Novák 

3. místo David Bednář 

V kategorii 3. tříd: 

1. místo Nela Machková 

2. místo Anička Nováková 

3. místo Lukáš Pecka 

DEN ZEMĚ 

Oslava Dne Země proběhla na naší škole 21. dubna. Školní družina se do akce také 

zapojila. Připravila pro účastníky výtvarnou dílničku. 

 

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PRO BUDOUCÍ PRVŇÁČKY 

27. května navštívili naši školu budoucí prvňáčci. Děti ze školní družiny pro ně vyrobily 

dárečky. 

 

 

SPORTOVNÍ TÝDEN 

Od 23. do 27. května proběhl Sportovní týden. Cílem bylo podpořit děti v  pohybových 

aktivitách. Pondělí a úterý jsme věnovali atletice – běhu na 50m, skoku do dálky a hodu 

do dálky kriketovým míčkem. Středa byla odpočinková, proběhlo vyhodnocení atletických 

disciplín. Čtvrtek a pátek patřil kolektivním míčovým hrám – kopané a vybíjené. 
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VÝLET DO NASAVRK – INDIÁNSKÁ ZASTAVENÍ 

 V rámci oslav Dne dětí jsme 30. května uskutečnili výlet do Nasavrk na program 

Indiánská setkání. Po příjezdu nás přivítala Indiánka jménem Stará sova. Naučila děti indiánský 

pozdrav, a  a zvuku bubnů nás zavedla na stanoviště, kde pobývali další členové kmene 

Lakotů- Kojot a Bílá laň. 

Odpoledne s Indiány bylo opravdu pestré a děti si ho užily. Naučily se indiánskou 

písničku, vyzkoušely si střelbu z luku, zatančily si Hadí a Vraní tanec, poseděly v týpí, 

prohlédly si vystavené oblečení, zbraně a předměty denní potřeby indiánů. Stará sova dětem 

poutavě vyprávěla o životě a tradicích indiánů. Součástí programu byl i lov „bizona“, 

ze kterého byly děti nadšeny. Na závěr si indiáni pro nás připravili divadlo. Shlédli jsme 

veselou pohádku. Dobře upečený člověk“, u které se všichni velmi pobavili.  

Byl to hezký výlet. Děti odjížděly plné dojmů. Na památku si odvezly drobné stylové 

předměty.  

 

CESTA ZA POKLADEM 

 Oslavy Dne dětí pokračovaly 31. května hrou Cesta za pokladem. Po vyznačené cestě 

děti luštily hádanky. Písmenka, která získaly, doplnily do tajenky. V té se pak dozvěděly více 

o pokladu, který je na konci hry čekal. Poklad byl opravdu lahodný a osvěžující. Všichni si na 

něm pochutnali.  
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FLÉTNIČKOVÝ KONCERT 

23. června jsme pro rodiče uspořádali malý koncert. Vystoupily zde děti, které v 

letošním školním roce navštěvovaly zájmový kroužek výuky hry na zobcovou flétnu. 

Nejmladší žáci – začátečníci, zahráli dětské a lidové písničky. Ti pokročilejší vystoupili 

s pásmem melodií z pohádek. Závěr koncertu patřil předávání hudebních vysvědčení za 

celoroční práci v kroužku.  

 

V Řečanech nad Labem 15. 9. 2016   

Jiřina Andrlová  

vedoucí vychovatelka školní družiny 


